

B év

Köszöntelek Benneteket Húsvét 6. vasárnapján, mely a Direktórium szerint a társadalmi tömegkommunikáció világnapja, és egyben az Anyák napja.

Külön kívánom, hogy Isten éltesse és áldja meg az Anyákat és Nagyanyákat, akiktől az anyanyelvünket, és a „szereket nyelvét” is megtanulhattuk és megtanulhatjuk!

Ami pedig felbolydult társadalmunkat illeti, ma a *választásokról* fogok beszélni.

Mindenekelőtt bánjuk meg bűneinket... Szeressen minket a mi Atyánk, és segítsen az Ő Jézusának végrendelete szerint járnunk az Ő Útját.

Ének: Kyrie... Gloria...

Imádkozzunk! Istenünk, a most következő evangéliumi rész a búcsúzó Jézus végrendelete, add, hogy azzal a komolysággal tudjuk átgondolni, amilyen komolysággal elénk adta azt, a mi Testvérünk és Barátunk Jézus. Add meg ezt, aki él és szeretsz...

Evangélium János könyvéből (15,9-17)

Amint engem szeret az Atya, úgy szeretlek én is titeket. Maradjatok meg szeretetemben. Ha teljesítitek parancsaimat, megmaradtok szeretetemben, amint én is megtartottam Atyám parancsait, és megmaradok szeretetében. Ezeket azért mondom nektek, hogy az én örömöm legyen bennetek is, és teljes legyen az örömetök. Az az én parancsom, hogy szeressétek egymást, amint én szerettelek benneteket. Senki sem szeret jobban, mint az, aki életét adja barátaiért. Ha megteszitek, amit parancsolok nektek, a barátaim vagytok. Nem nevezlek többé szolgának benneteket, mert a szolga nem tudja, mit tesz ura. Barátainknak mondalak benneteket, mert amit hallottam Atyámtól, azt mind tudtul adtam nektek. Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak benneteket, s arra rendelvelek, hogy menjetek, teremjete gyümölcsöt, maradandó gyümölcsöt. Akkor mindent megad nektek az Atya, amit a nevemben kértek tőle. Ezt a parancsot adom nektek: szeressétek egymást!

A félreértések elkerülése végett szeretném világossá tenni, hogy milyen és melyik választásról szeretnék beszélni. Szabadjon idézni az elhangzott szövegből az egyértelmű mondatot. Ez így szól: „Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket!”. Tehát az Atya választotta Emberfiáról, és az Emberfia választotta emberekről (tanítványokról) szólnék, és arról a csodálatos Országról, amelyet a Földön lehet és kell építeni. Tehát az Isten országáról szólnék, és nem a világ urainak kised játékairól.

1) Végrendelet

Amit ma az evangéliumból hallottunk, Jézus végrendelete. Ne tévesszen meg minket a *parancsok* emlegetése. Hiszen Jézus az ő népéhez szólt, ahhoz a néphez, melynek isten- és emberképe a Tórára, a Törvényre épült, a parancsokról szólt, és a jogrendet képviselte. Mózes könyve beszél ugyan az Isten szeretetéről és az ember szeretetéről, de jogrendi értelemben. Az új törvény, az új parancs kifejezést Jézus éppen abban az értelemben használja, hogy leváltja a *jogrendet* a *szeretet rendjére*. Az ő törvénye, parancsa új: „Szeressétek egymást...”

A búcsúzó Jézusnak végrendelete egy *születő közösségről* szól, mai nyelven a születő közösség *szervezési és működési szabályzatáról*, mely nem jogi, hanem organikus, személyes kapcsolatokat jelent.

2) A legfontosabb szó

Az Atyjával való szeretetegységgel kapcsolatos szava, a legfontosabb szó a mi számunkra: az *öröm*. Jézus tudja, hogy az öröm élteni az embert. Az az ő öröme is, ha ez az öröm lesz a barátai között. Ami nem akármilyen öröm, hanem a „*teljes öröm*”.

Tudjuk mindannyian, hogy örömeink mulandók. Egy ember születése lehet nagy öröm, de tudjuk, hogy a kisgyermek is meghalni jön erre a világra. Jézus halála előtt azzal biztatta tanítványait, hogy ő csak előre megy helyet készíteni nekik az Atya házában. E nélkül a hit nélkül állandó depresszióban kellene élnünk. Jézus örömhíre a „*teljes öröm*”, hogy az örök életre halunk meg!

3) Szervezeti szabályzat

A búcsúzó Jézus a születő közösségnek szervezeti szabályzatát fogalmazza meg akkor, amikor az „*úr-szolga*” viszonyt hirdeti meg. *Barátainak* mondja tanítványait, vagyis létrehozza az *egyenrangúak szövetségét*. Isten barátainak mondja őket. Ez egy új szövetség a Földön, az Isten és ember szeretetszövetsége. Emberi ésszel felfoghatatlan kapcsolat! Az Isten és én barátok vagyunk, nem csak gyermekek, hanem nagykorúak, barátok! (Ezt ismerték fel a kvékerek, akik a „*Barátok társaságának*” hívják magukat.)

4) Működési szabályzat

Az Úr-szolga viszony lényege az *engedelmesség*, a barátság lényege a *szeretet*. Ez pedig a teljes nyitottságot jelenti, a teljes őszinteséget, a feltétlen bizalmat, és adott esetben az életodaadásig menő szeretetet. Még azt is világosan kell látnunk, hogy ez a fajta kapcsolat nem valami meghitt „*ketteske*” csupán, hanem többes számban mondott tágas *közösség: szeretet-közösség*.

5) Isten Országa

Térjünk vissza a *választásokra*. A társadalmi és vallási szervezeti formák között a történelemben „szentesített” forma az *egyeduralmi* (diktatúra) és a *többséguralmi* (demokrácia) forma. Az elsőben a diktátor dönt a nép fölött, a másodikban a többségi szavazatok döntenek arról, hogy melyik lesz az uralkodó réteg.

Jézus tisztában volt azzal, hogy mi folyik a világban. A tanítványaival való *rangvitában*, amikor a hatalomvágyó tanítványok arról vitáztak, hogy az eljövendő messiásországban ki ül majd Jézus jobb oldalán és bal oldalán, Jézus leszögezi: „*Tudjátok, hogy azok, akiket a világ urainak tartanak, zsarnokoskodnak a népeken, a hatalmasok pedig önkényüket éreztetik velük. Közvetek azonban ne így legyen, hanem aki nagyobb akar lenni, legyen a szolgátok, és aki első akar lenni, legyen mindenkinek a szolgálója.*” (Mk 10,42-43).

Új Törvény, Új Ország, Új Szövetség, Új világ, vagy, ahogy annakidején mi mai nyelvre fordítottuk: egy „*alternatív társadalom*” építése a mi célunk és feladatunk. Ez az, aminek építésére választott ki minket az Isten, ha mi ezt az Utat *választjuk* Jézusra hallgatva. Ő még azt is hozzáfűzte: „*Ti keressétek elsősorban az Isten Országát és annak igazságát, a többi mindet megkapjátok!*” (Mt 6,33).

--- Testvéreim! Anyák, Apák, Nagyanyák, Nagyapák, Lányok, Fiak, *válasszuk* ezt az Országot, ezt a küldetést! *Ez a mi dolgunk*, ami nem kevés!

[Kovács László elmékedése elhangzott 2024. május 5-én a Bokorportán, online csatlakozási lehetőséggel.]